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Vánoční strom už září
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Vážení čtenáři Lipeneckého zpravodaje, letošní podzim 
je v Praze spojený s tématem Metropolitního plánu a vý-
jimečnou pozornost si rozvoj metropole jistě zaslouží. 
Každá městská část si do něj promítá své představy 
a zájmy, které jsou občas mezi různými částmi města 
konfliktní. Speciálně se to týká dopravy a parkování. 
Lipence mají obrovskou výhodu, že nejsou tranzitní 
a dopravu zde řešíme jen lokální. I tak z ní plynou kon-

flikty, které se odrazily v připomínkování Metropolitního plánu. Detailněji se 
mu věnuje článek uvnitř čísla od pana Martina Vanka, kterému za přípravu 
připomínek za městskou část patří velké poděkování.

Po celý letošní rok pokračuje stavba mateřské školy a nyní se blížíme 
k závěru první etapy. Do nových tříd se děti ze staré budovy přestěhují v úno-
ru. Práce zhotovitele – společnosti Trigema – je výborná. Poděkovat chci 
paní místostarostce Ivaně Žákové, která za městskou část na stavbu dohlíží, 
věnuje jí spoustu energie a péče a připravuje pro vás pravidelné články 
o postupu stavby. A stejně tomu bude i v příštím roce, protože už v únoru 
zahájíme druhou etapu. Těší nás, že pro celou školku máme vysoutěžený 
krásný nábytek a děti budou v příjemném a podnětném prostředí.

Na závěr roku bych chtěla poděkovat všem, kteří přispěli k sousedské 
sounáležitosti v Lipencích, věnovali se zájmovým kroužkům pro děti, orga-
nizovali programy pro seniory, podporovali školu a školku nebo jakkoli jinak 
věnovali svůj čas ve prospěch ostatních. Budeme rádi za každého dalšího, 
kdo se přidá a pomůže vytvářet přátelské a spolupracující Lipence.

Přeji Vám krásné a klidné vánoční svátky, ve zdraví a s lidmi, které máte 
rádi. A také pohodu a úspěch v novém roce. 

Vaše starostka Lenka Kadlecová

Sloupek starostky Krátké zprávy z rady
9. září – Rada zapůjčila spolku ŠKRPÁL ozvučovací techniku na branný 

závod; rozhodla o financování opravy plotu fotbalového areálu a schválila 
6. úpravu rozpočtu, která zahrnuje přijetí dotace na pořádání voleb ve výši 
52 tis. Kč a přesun částky 70 tis. Kč z investic do dopravy na údržbu zeleně.

16. září – Rada rozhodla, že nepedagogičtí pracovníci budou i po změně 
způsobu financování nadále zaměstnáváni lipeneckou školou a školkou. 
Rada akceptovala nabídku architektonického studia Atelier L na zpracování 
připomínek pro opakované veřejné projednání Metropolitního plánu za 40 
tis. Kč. Rada projednala otevřený dopis obyvatel Lipeneckého parku, kte-
rý se týká variant řešení vjezdu do připravovaného bytového domu. Rada 
rozhodla o opravě workoutového hřiště za 315 640 Kč od firmy Workout 
Europe s.r.o. Rada dále schválila výběr dodavatele na vymalování hasičské 
zbrojnice. Zakázku za 139 490 Kč získala firma Alexandr Varuša z Prahy 2.

23. září – Rada vyhlásila výběrové řízení na provedení drenáže podél 
východní stěny hasičské zbrojnice s předpokládanou hodnotou 0,5 mil. Kč 
bez DPH. Rada rozhodla objednat u studia UNIT architekti osobní projednání 
s vlastníky pozemků jejich připojení na budoucí Obvodovou komunikaci 
v úseku Exafin – Boudova, a to za 39 tis. Kč bez DPH.

30. září – Rada schválila pronájem komunitního centra v budově Na Bam-
bouzku 500 paní Kristině Chejlavové. Nájemkyně zde pořádá doučovací 
kurzy pro děti. Rada vybrala ve výběrovém řízení dodavatele nábytku do 
prostor pro personál v nové školce. Zakázku za 761 190 Kč bez DPH získala 
firma Kanona a.s. Rada dále schválila seznam prioritních investic, o které 
městská část žádá z rozpočtu hlavního města, a také plán kontrolní činnosti 
v základní škole a mateřské škole na rok 2026. Rada také objednala návrh 
na provizorní řešení likvidace vod z ulice Na Lhotkách od společnosti Pro 
vodu s.r.o. za 47 800 Kč bez DPH.

7. října – Rada schválila plán zimní údržby, kterou provádí pracovníci 
úřadu městské části, a smlouvu s Velkotržnicí Lipence s.r.o., podle které 
bude tržnice bezplatně udržovat v zimě některé lipenecké chodníky. Rada 
schválila 7. úpravu rozpočtu, která zahrnuje přijetí účelových dotací na na-
kládání s odpady ve výši 46 500 Kč a na program Jan Ámos Komenský pro 
mateřskou školku ve výši 463 200 Kč, a také přesun 330 tis. Kč původně 
určených na opravu střechy úřadu na opravu workoutového hřiště.

14. října – Rada schválila litou gumu jako materiál pro dopadiště sklu-
zavek u nové školky, což stavbu prodraží o 90 tis. Kč, a vybrala dodavatele 
nábytku a vybavení pro čtyři třídy nové školky. Zakázku za 4,5 mil. Kč získala 
firma Lokki International s.r.o. Rada zrušila výběrové řízení na provedení 
drenáže podél východní stěny hasičské zbrojnice, protože se nepřihlásil 
žádný zájemce.

21. října – Rada schválila záměr paralelního zadání studie proveditelnos-
ti, která se bude týkat výstavby tříd družiny a bytů pro zaměstnance školy 
na pozemcích 3  a 4 v k. ú. Lipence. O vypracování studií byla požádána 
tři architektonická studia. Rada vybrala firmu, která opraví díry způsobené 
ptáky na fasádě sportovní haly. Zakázku za 82 350 Kč získala firma Jaroslav 
Šimáček z Prahy 4.

27. října – Rada schválila pokračování programu Trenéři ve škole pro li-
peneckou základní školu ve školním roce 2025/26. V minulém roce činily 
náklady na tento program 145 600 Kč a byly kompletně hrazeny z dotace 
od hlavního města.

4. listopadu – Rada zvýšila příspěvek na obědy pro seniory z 20 Kč na 
25 Kč s platností od 1. ledna a rozhodla o prověření možnosti minimálního 
obchvatu esíčka v Černošické ulici, který by byl veden po pozemcích parc. 
č. 41, 42/1, 54  a 55.

11. listopadu – Rada rozhodla o odstranění pumptrackové dráhy z fot-
balového areálu. Při každoroční kontrole byly zjištěny významné technické 
a provozní nedostatky a náprava by byla příliš drahá. Rada schválila pořízení 
nové elektronické úřední desky financované hlavním městem, která nahra-
dí stávající interaktivní obrazovku a umožní také prohlížení úřední desky 
Magistrátu hlavního města Prahy a dalších městských částí. Rada schválila 
8. úpravu rozpočtu, která zahrnuje přesun 30 tis. Kč na vánoční osvětlení, 
a rozhodla o zahájení druhé etapy stavby nové mateřské školy. Po přestěho-
vání dětí do nové budovy postavené v první etapě bude stará budova zbou-
rána a na jejím místě vyroste další křídlo nové školky. K demolici by mělo 
dojít již v únoru 2026, pokud se podaří první etapu včas zkolaudovat. Rada 
schválila podporu ve výši 14 tis. Kč pro dvě nové akce pořádané ve spolu-
práci s TJ Sokol a lipeneckými hasiči: Mikulášskou nadílku a Adventní jízdu.

Ceny jsou včetně DPH, pokud není uvedeno jinak. Úplné zápisy z jednání 
rady jsou pravidelně zveřejňovány na www.praha-lipence.cz.

(mv)

22. zasedání zastupitelstva městské části Praha-Lipence bylo svoláno jako 
mimořádné a konalo se 24. listopadu ve školní jídelně za účasti 25 občanů. 
Mimořádnost této schůze spočívala v nutnosti odsouhlasit připomínky měst-
ské části k návrhu Metropolitního plánu hlavního města Prahy. Ten nahrazuje 
dosud platný územní plán, který upravuje územní uspořádání a rozvoj Prahy 
již déle než dvě dekády. Své připomínky k novému plánu mohou podávat 
i občané, ale zásadní připomínky, schválené místními samosprávami, jsou 
pokládány za prioritní. Nelze odhadnout, na které připomínky bude při tvorbě 
finálního plánu brán zřetel. Lhůta pro podání připomínek vypršela 3. prosince.

Na začátku jednání bylo navrženo akceptovat vypořádání 11 připomínek 
z veřejného projednání z roku 2022, které byly do Metropolitního plánu za-
komponovány. Tento postup je doporučen jako potvrzení, že jsou tyto podněty 
stále platné a aktuální. Návrh byl přijat. Dále byl probírán požadavek občanů 
umístit část nově plánované Obvodové komunikace mimo trasu ulice V Alejích. 
Plánovaný koridor nové cesty totiž zasahuje do současných zahrad i do exis-
tující aleje stromů. Této podnět byl schválen formou požadavku na vhodnější 
koridor stavby této silnice.

Dále dostal prostor podnět občanů, kterým se nelíbí plánované napojení Li-
penců na Strakonickou z Jílovišťské v zatáčce nad obratištěm. Nová komunika-
ce by měla vyústit na plánovanou mimoúrovňovou křižovatku Zbraslav – střed. 
Samospráva odsouhlasila požadavek na prověření napojení na Jílovišťskou se 
zvážením více alternativ.

Městská část také schválila požadavek na umístění tzv. Severního obchvatu 
při severním okraji obce na hranici budoucího Parku Soutok. Tato komunikace 
je naplánována v aktuálně platném územním plánu, ale v metropolitním plánu 
se objevuje již jen výše zmiňované východní napojení na Strakonickou. Chybí 
zakreslení cyklostezky z Lipenců do Dolních Černošic, i toto bylo přijato jako 
zásadní připomínka k plánu.

V návaznosti na výsledek referenda byla také podána souhlasná připomín-
ka, která se týká pozemků ve vlastnictví Spolumajitelů. Zastupitelstvo sou-
hlasilo s tím, že tyto pozemky v Metropolitním plánu nejsou určeny k bytové 
výstavbě.

Zastupitelstvo se také většinově shodlo na zachování dominantního roz-
sahu zahrad u současných i budoucích domů. Obdobně bylo schváleno, aby 
všechny tři části Lipenců byly považovány za vesnické struktury. V současném 
návrhu plánu je totiž počítáno s urbanistickým charakterem zahradního města 
pro lokalitu Kazín.

Podrobné informace o podaných připomínkách jsou přílohou zápisu z jed-
nání zastupitelstva, který je zveřejněn na obecním webu. Celý záznam jednání 
lze shlédnout na YouTube kanálu naší městské části.

Tomáš Pelíšek

Shrnutí 22. jednání lipeneckého zastupitelstva
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Rozhovor

Vyznamenání na Pražském hradě a život v Lipencích
Prezident České republiky Petr Pavel uděloval 28. října na Pražském hra-
dě státní vyznamenání. Mezi oceněnými byla i významná psycholožka 
PhDr. Dana Krejčířová. Za mimořádné celoživotní úsilí a přínos v oblasti 
dětské klinické psychologie obdržela medaili Za zásluhy I. stupně. Paní 
Krejčířová žije dlouhá léta v Lipencích a přesto, že má velmi málo času, 
souhlasila s rozhovorem pro Lipenecký zpravodaj.

Od vašeho ocenění na Pražském hradě uplynula již delší doba. Jaké 
pocity ve vás zůstaly do dnešních chvil?

Atmosféra ve Vladislavském sále byla opravdu úžasná, velmi slavnostní, 
ale současně i milá. V čase příprav jsem měla možnost neformálně se po-
tkat s ostatními oceněnými, kterých si všech velmi vážím. Byla to pro mne 
velká čest a vnímám to i jako ocenění oboru dětské klinické psychologie.

Byly doby, kdy slovo psycholog znamenalo pro některé lidi totéž, co 
psychiatr, a báli se se svými problémy svěřit. Dnes je velmi těžké psy-
chologa, který by pomohl s aktuálními problémy, najít v krátké době. 
Jaké rady byste jako odbornice dala lidem, kteří čelí vážným problé-
mům, ale váhají s vyhledáním psychologické pomoci?

Věřím, že takových lidí už dnes mnoho není a destigmatizována je po-
stupně i oblast psychiatrie. Když se člověk rozhodne hledat pomoc, může 
být pro něj těžké kvalifikovaného klinického psychologa najít. V oblasti 
dětské klinické psychologie je to ještě obtížnější, ale pokud chceme práci 
dělat dobře, máme kapacitu omezenou.

Zabýváte se dětskou klinickou psychologií. Dokázala byste tento obor 
přiblížit pro naše čtenáře?

Stručné vymezení je obtížné. Klinický psycholog je absolvent magis- 
terského vysokoškolského studia psychologie s atestací ve zdravotnictví, 
což je navazující pětiletá příprava po vysoké škole zakončená atestační 
zkouškou. Věnuje se lidem, kteří se potýkají s psychickou poruchou, jako 
jsou například přetrvávající posttraumatické potíže, úzkostné poruchy 
nebo těžká psychická onemocnění, a také lidem, kteří se vyrovnávají se 
závažným somatickým onemocněním. Provádí diagnostiku a poskytuje 
psychologickou podporu nebo, pokud má specializovaný výcvik, i psy-
choterapii. Dětský klinický psycholog pak po základní atestaci absolvu-
je ještě další dvouletou přípravu a je schopen poskytnout péči i velmi 
malým dětem před druhým nebo třetím rokem věku a dětem s vážnými 
psychickými poruchami, jako jsou například kombinovaná postižení nebo 
autismus. Pomáhá třeba i na dětské chirurgii při přípravě na chirurgické 
zákroky a podobně.

Co děláte jako odbornice pro udržení své psychické pohody?
Snažím se najít čas pro rodinu a mám psa, s kterým jsem nedávno slo-

žila canisterapeutickou zkoušku. Tessa je už řádnou členkou našeho psy-
chologického oddělení, velmi mi pomáhá v práci, předává mně i kolegům 
pozitivní energii. Samozřejmě si musím najít i já čas pro ni a každý den 
vyrazit na procházku.

Vaše práce neskýtá mnoho prostoru pro volný čas. Máte v Lipencích 
nějaké oblíbené místo, kam si chodíte utřídit myšlenky? Jak dlouho tu 
žijete a jak jste tady spokojena?

V Lipencích žiji již téměř dvacet let. Nejhezčí jsou pro mne cesty pří-
rodou, vycházky do lesa pod Cukrákem nebo k Berounce. A tady bych si 
trochu povzdechla. Kdysi mi stačilo vyjít z vrátek a ocitla jsem se na lou-
ce pár minut od Berounky. Dnes, než do přírody dorazím, je od zastávky 
U kapličky nutné nejprve projít pověstným „esíčkem“ ke škole nebo se 
vyšplhat po zaplněných ulicích přes velký kus obce. Přitom nevidím žádné 
důvody k znepřístupnění pěších cest mezi novějšími rodinnými domky 
nebo cesty po okraji golfového hřiště. A někteří sousedé pak, pro mne 
ale srozumitelně, zatíží dopravu ještě víc, protože se už do přírody raději 
vyvezou autem.

Blíží se čas Vánoc, pro někoho pohoda, pro jiné stres. Jak trávíte vánoční 
čas? Zúčastníte se v Lipencích nějaké vánoční akce?

To neslíbím. Vánoce jsou především rodinnými svátky a já se těším, 
že si v krásné sváteční atmosféře užiji rodinnou pohodu se svými nyní už 
dospělými dětmi a vnoučaty.

Aleš Pohořal

K vyznamenání gratuluje  PhDr. Krejčířové  prezident republiky Petr Pavel. 
Zdroj Kancelář prezidenta republiky,  foto Tomáš Fongus, Zuzana Bönisch.

Na vycházce s rodinou a psem

Procházky přírodou si užívají s babičkou i vnučky a Tessa
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Lipence a Metropolitní plán
V červnu 2012 rozhodlo pražské zastupitelstvo 
o pořízení nového územního plánu. Pořizova-
telem plánu je Odbor územního rozvoje Magis-
trátu hlavního města Prahy a zpracovatelem In-
stitut plánování a rozvoje hlavního města Prahy 
(IPR). Poprvé byl plán zveřejněn v roce 2018, 
kdy proběhlo první kolo připomínek od orgá-
nů státní správy, veřejnosti a městských částí. 
Naše městská část podala čtyři připomínky. 
Požadovali jsme redukci rozvojových ploch, 
severní obchvat Lipenců, plochu pro centrum 
obce a zachování areálu Velkotržnice Lipence. 
Prvním dvěma připomínkám pořizovatel nevy-
hověl, druhým dvěma ano.

Občané se mohli k  plánu znovu vyjádřit 
v roce 2022. Ve druhém připomínkovacím kole 
bylo podáno rekordních 18 000 připomínek, 
které Odbor územního rozvoje vyhodnotil a vy-
pořádal z pohledu veřejných zájmů. Naše měst-
ská část podala 39 připomínek připravených 
ve spolupráci s  architekty z  Atelieru L, kteří 
pro nás krátce před tím vypracovali Strategický 
plán rozvoje Lipenců.

20. října letošního roku byl opět zveřej-
něn aktualizovaný návrh Metropolitního 
plánu a  začalo třetí kolo připomínkování. 

„Metropolitní plán jako nový územní plán pro Prahu brání nekontrolovanému rozšiřování 
města do okolní krajiny. Stanovuje jasné limity pro výšku budov, chrání ty stávající a na-
vrhuje nová veřejná prostranství či vybavenost. Zároveň určuje charakter jednotlivých 
částí města. Oproti současnému územnímu plánu je přehlednější a srozumitelnější jak 
pro veřejnost, tak pro úředníky.“ 

(iprpraha.cz/metropolitniplan)

Lipence v Metropolitním plánu, zdroj: plan.praha.eu

Připomínky naší městské části projednalo 
lipenecké zastupitelstvo 24. listopadu. Z při-
pomínek podaných v  roce 2022 byla většina 
úspěšných. 15 připomínek z  roku 2022, kte-
ré nebyly pořizovatelem vypořádány k  naší 
spokojenosti, jsme doplnili o  nové argu-
menty, podali znovu a  přidali k  nim ještě  
29 připomínek nových. Připomínky městské 
části se týkají především snížení hustoty bu-
doucí zástavby, nerozšiřování zastavitelných 

ploch, vymezení ploch pro občanskou vybave-
nost a řešení dopravy v Lipencích. Podrobné in-
formace o připomínkách najdete v zápisu z jed-
nání zastupitelstva na webu městské části.

Třetí kolo připomínek skončilo 3. prosince. 
Jakmile budou vypořádány, předloží pořizova-
tel plán k projednání zastupitelstvu hlavního 
města. K tomu by podle posledních informací 
mělo dojít již v příštím roce.

Martin Vanko
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Zajímavosti

Již více než před rokem se v naší městské části 
konalo místní referendum k rozsáhlým rozvojo-
vým záměrům skupiny Spolumajitelé. I přestože 
byl výsledek referenda jednoznačný, záležitost 
má samozřejmě další vývoj, který lze zatím opa-
trným hodnocením vnímat v převážné většině 
aspektů spíše pozitivně.

V současné době probíhá na základě podnětu 
městské části z června 2023 ze strany odboru 
územního rozvoje Magistrátu hlavního města 
Prahy zpracování návrhu zadání územní studie 
pro území Lipenců. Problematika byla v odbor-
né rovině diskutována v rámci stavební komise 
a ve spolupráci s městským architektem, při-
čemž bylo Magistrátu předáno velké množství 
podkladů a požadavků městské části za účelem 
usměrnění budoucí podoby zadání. Součástí 
stanoviska městské části byl i podklad týkající 
se požadavků vzešlého z  výsledku hlasování 
v místním referendu.

Zároveň byl ze strany městské části směrem 
k Magistrátu písemně komunikován požadavek, 
aby územní studie sloužila primárně jako neo-
pomenutelný podklad pro rozhodování v území. 
Optikou městské části není cílem územní stu-
die navrhnout samostatné nové obytné nebo 
komerční plochy. Cílem je především navrhnout 
plochy veřejných prostranství, občanské vyba-
venosti a  veřejné technické a  dopravní infra-
struktury.

Výsledná podoba zadání územní studie bude 
určitým lakmusovým papírkem, ze kterého bude 
možné dále alespoň částečně odhadovat další 

Rok po referendu – jaký je další vývoj
vývoj včetně přístupu k  občanským postojům 
v rámci participačních aktivit, jež budou nedíl-
nou součástí celého procesu zpracování územní 
studie.

Za zmínku stojí i skutečnost, že byla na zákla-
dě návrhu občanské iniciativy uplatněna připo-
mínka k aktualizaci Zásad územního rozvoje hl. 
m. Prahy směřující k prohloubení normativního 
požadavku na respekt k hodnotovým potřebám 
a fungujícímu uspořádání společnosti na území 
sídel v  Přípraží (původně samostatných obcí, 
dnes venkovských městských částí Prahy).

Dne 20. října 2025 byla zveřejněna uprave-
ná verze návrhu Metropolitního plánu (nového 
územního plánu pro Prahu) pro opakované veřej-
né projednání. Všechny nezastavitelné plochy ve 
vlastnictví Spolumajitelů, které byly předmětem 
hlasování v referendu, zůstaly v návrhu jako ne-
zastavitelné s využitím v rámci leso-zemědělské 

INZERCE

struktury Lipence – Zbraslav. Zároveň zůstalo za-
chováno vymezení Lipenců jako lokality s ves-
nickou strukturou, přičemž tento významný re-
gulativ je z hlediska ovlivnění podoby výstavby 
na budoucích zastavitelných plochách klíčový.

Zcela jistě lze očekávat, že Spolumajitelé 
budou vyvíjet snahu o prolomení nastavených 
limitů dál. V  této souvislosti lze například vy-
sledovat pokračování nákupů dalších strate-
gických pozemků v Lipencích prostřednictvím 
spřízněných společností a osob. Například lze 
zmínit pozemky p. č. 41 nebo p. č. 42/1 naproti 
základní škole směrem k esíčku.

 Na otázku, jak Spolumajitelé svou strategii 
a podobu záměrů upravili na základě výsledku 
referenda, však v tuto chvíli nelze odpovědět. 
S  ohledem na připravovanou územní studii 
a adaptaci na Metropolitní plán tak lze v příštím 
roce očekávat, že téma územního rozvoje Lipen-
ců bude opět velmi diskutované.

Mgr. Radek Procházka
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Ve čtvrtek 9. října jsme se s našimi seniory vydali na další ze skvělých 
výletů, tentokrát na zámek Loučeň. Nečekala nás však běžná prohlídka 
s výkladem o dějinách rodu, ale zážitková prohlídka spojená s ochutnáv-
kou čokolády a poutavým vyprávěním o její historii.

Naše skupina byla rozdělena na dvě části. Zámkem nás provázeli 
samotný kníže Alexandr Jan Vincenc Rudolf Hugo Karel Lamoral Eligius 
z Thurn-Taxisu a jeho mamá, kněžna Almeria z Belcredi. Oba nás s noble-
sou i humorem provedli zámeckými komnatami a přiblížili nám příběh 
čokolády, který sahá přibližně 4000 let zpět do doby Aztéků. Tehdy se 
čokoláda pila jako velmi hořký nápoj a byla považována za lék, zatímco 
kakaové boby sloužily jako platidlo.

Do Evropy přivezl čokoládu španělský mořeplavec Hernando Cortés 
v 16. století. Tehdejší španělský král sice prorokoval, že se čokoláda v Ev-
ropě neujme, ale naštěstí pro nás se mýlil. My jsme si díky tomu mohli 
během prohlídky vychutnat pět druhů čokolády a na památku si domů 
odvézt malou tabulku výtečné čokolády spolu s magnetkou.

Po sladké části programu nás čekal oběd v restauraci Vtipná kaše. Do-
mácí vývar s nudlemi a kuřecí řízek s bramborovou kaší chutnal opravdu 
jako od maminky. Po dobrém jídle jsme se společně vyfotili a mnozí se 
vydali na procházku do zámeckého parku, který se pyšní unikátní sousta-
vou dvanácti bludišť a labyrintů. Někteří zvolili raději kratší trasu a prošli 

Děti narozené v roce 2025 přivítáme v Lipencích během března 2026. 
Prosíme rodiče, aby své děti na Vítání občánků přihlásili prostřednictvím 
formuláře se souhlasem se zpracováním osobních údajů. Formulář je k dis-
pozici na Úřadu městské části Praha-Lipence nebo ke stažení na webových 
stránkách v sekci Formuláře.

Vyplněný a podepsaný formulář prosím doručte osobně nebo zašlete 
na adresu ÚMČ Praha-Lipence, K Obci 47, 155 31 Praha 5 – Lipence, a to 
do 31. ledna 2026. 

O přesném termínu konání akce budou rodiče včas informováni zvacím 
dopisem.

(iž)

V září jsme navázali na loňskou opravu části ulice Za Hrází a dokončili rekon-
strukci jejího zbývajícího úseku až k hrázi. Druhou významnou opravou byla 
ulice K Černošicím, kde se kromě hlavní komunikace dočkaly obnovy i přileh-
lé boční uličky. Stav ulice byl již dlouhodobě nevyhovující, byla plná výmolů 
a místní obyvatelé ji museli na vlastní náklady provizorně upravovat. To však 
nebylo trvalé řešení, a proto městská část přistoupila k celkové opravě.

Obě ulice byly opraveny technologií, která se nám v Lipencích v minulých 
letech osvědčila: podklad z recyklátu zalitý horkým asfaltem s finální úpra-
vou pomocí kameniva frakcí 4/8 a 2/5, následně zaválcovaného. Opravu 
provedla firma JPR Realizace, která v loňském roce opravila první část ulice 
Za Hrází. Na svou předchozí práci tak plynule navázala.

Celková cena opravy obou ulic činila 1 271 044,50 Kč včetně DPH. Jsme 
rádi, že se podařilo zlepšit další část veřejného prostoru v Lipencích.

Ivana Žáková

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ V ROCE 2026

Opravy ulic Za Hrází a K Černošicím

Výlet seniorů na zámek Loučeň

si jen menší labyrint u restaurace, jehož stěny sahaly sotva do půli lýtek. 
Tam bylo jisté, že se nikdo neztratí. Uprostřed čekal krásný vodotrysk.

Poslední zastávka vedla, jak jinak, do cukrárny. Kávu s dortem nebo 
zmrzlinovým pohárem si dopřáli všichni, i ti, kteří se rozhodli ještě využít 
příjemného podzimního počasí k procházce po parku.

Výlet se vydařil na jedničku. Nikdo nezůstal ztracen v zákrutách labyrin-
tu a všichni jsme se spokojeni a s úsměvem vrátili domů.

Ivana Žáková

Ačkoli naši hasiči pečují o svůj svatostánek s maximální péčí, drobným 
stopám na zdech se při akcích přece jen nelze úplně vyhnout. Proto letos 
požádali o finanční prostředky na novou výmalbu. Proběhla dvě výběrová 
řízení, a nakonec byl vybrán dodavatel pan Alexandr Vavrusha. Vzhledem 
k tomu, že výmalba probíhala za běžného provozu celé hasičárny, bylo 
důležité zvolit firmu, které důvěřujeme.

Hasičárna v lepší formě
Původní požadavek počítal pouze s klasickou bílou výmalbou, samo-

zřejmě včetně pečlivé přípravy povrchů, očištění, vyškrábání poškozených 
míst a důkladné penetrace. Po podpisu smlouvy však přišel ještě doda-
tečný požadavek, vymalovat nejvíce exponovaná místa na chodbě omyva-
telnou barvou. Pan Vavrusha vyšel hasičům vstříc a slíbil, že tuto úpravu 
provede v rámci původní cenové nabídky.

Vstupní hala, schodiště i chodby tak získaly nejen svěží bílou výmalbu, 
ale také nový šedý omyvatelný nátěr na namáhaných plochách. Všechny 
rohy byly navíc ochráněny krytkami, které prodlouží jejich životnost. Na 
závěr pan Vavrusha vše vzorně uklidil.

Musím říct, že kdyby byli všichni řemeslníci takto pečliví, svět by byl 
hned o něco lepší.

Ivana Žáková
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Obrazy z hřebíků a nití a bojové umění taj-či, 
ANEB ZAJÍMAVOSTI ZE ŽIVOTA UČITELKY Z LIPENECKÉ ŠKOLKY
Připravoval jsem se na rozhovor s paní Kristýnou Trnkovou, neb jsem byl po-
učen, že to bude o zajímavých obrazech, které paní učitelka z mateřské školy 
v Lipencích tvoří. To jsem ještě netušil, že se bude hovořit nejen o umění, 
ale také o něčem úplně jiném. O bojovém umění taj-či, jehož je tato dáma 
velkým vyznavačem. Dozvěděl jsem se spoustu zajímavostí, o které se rád 
podělím se čtenáři Lipeneckého zpravodaje.

Dříve než začneme hovořit o tématech, o kterých jsme se zmínili v úvodu, 
mohla byste se čtenářům, kteří vás neznají, krátce představit?
Jsem učitelkou v mateřských školkách. Nejprve jsem působila v místě bydliš-
tě na Zbraslavi, od covidu pracuji ve školce v Lipencích, kam jsem se také ne-
dávno přestěhovala. Práce s dětmi mne baví a snažím se dělat pro ně i něco 
navíc, než jsou moje pracovní povinnosti. Například jsem vyráběla kulisy na 
dětské představení Pomády, které děti krásně zvládají, a také různé věci pro 
klasické besídky. Postupem času jsem začala činnost rozvíjet a pro školky 
v přírodě jsem vytvořila například Krakonoše se sojkou nebo Čtyři živly.

Pojďme tedy přejít na téma neobvyklých obrazů, které tvoříte. Jak vás to 
napadlo?
Malovala jsem klasické obrazy, ale ty už nejsou moc v kurzu. Hledala jsem 
proto něco neobvyklého, co by naplňovalo mne a současně potěšilo i ostatní. 
Začala jsem pracovat na obrazech, které jsou tvořeny hřebíky a bavlnkami. 
Jmenuje se to oficiálně string art. Přišla jsem na to, že je lépe vyměnit klasické 
bavlnky za nitě, které více splňují to, co si představuji, dokážu tak obrazy 
stínovat. Když takový obraz pověsíte doma na zeď, návštěvníky zaujme obraz 
samotný i technika, kterou je proveden. Chci se dostat dál a namalovat třeba 
loď, kde pomocí hřebíků a nití budou ráhnoví a plachty vystupovat z obrazu 
a vznikne ještě zajímavější dílo. 

Kolik času zabere vytvoření obrazu?
Záleží na náročnosti, ale dá se říci, že to je více než sedmdesát hodin čisté-
ho času. Není to vůbec jednoduché. Tvořím po večerech, kdy už je o rodinu 
postaráno. Pokud bych musela od práce odběhnout třeba něco uvařit, už 
se k mi k dílu těžko vrací, myšlenky se rozplynou. Je to i hlučná záležitost, 
musíte hřebíčky zatlouci a do některého dřeva to jde těžko. Nesmíte obtě-
žovat hlukem. Používám čalounické hřebíčky, ty se mi nejvíce osvědčily. Ty 
klasické do dřeva nemají hezké hlavičky a dojem z obrazu by mohly pokazit.

Kolik obrazů jste touto technikou už vytvořila?
Bude jich kolem dvacítky. Když to spočítáte, strávila jsem tvorbou nějakých 
1500 hodin.

To je opravdu hodně času! A ještě víc času trávíte při tréninku a soutěžích 
v bojovém umění taj-či, jehož jste vyznavačkou.
Ano, toto umění třikrát týdně trénujeme na Zbraslavi. Vystoupení trochu při-
pomínají tanec, ale toto laické označení nemají vyznavači taj-či rádi. Je to 
opravdu bojové umění v krásné podobě. Vystupujeme i se zbraněmi. Zbraní 
může být třeba vějíř, ač se to může zdát nemožné. Na mezinárodní soutěži 
na Zbraslavi jsme byli první ve skupinovém výstupu a já sama individuálně 
druhá.

Nezůstáváte jen doma, byla jste i na semináři v Singapuru. Můžete nám 
přiblížit toto město a stát i život v něm?
Odjeli jsme do Singapuru za mistrem umění taj-či, který je kamarádem naši 
trenérky ze Zbraslavi. Ta mimo jiné studovala také v Číně. Bylo to nesmírně 
přínosné, dozvěděli jsme se o výstupu s kopím, což je žhavá novinka. Nebyli 
jsme tam jako klasičtí turisté, mohli jsme poznat místní život velmi zblízka. 
Co mne velmi zaujalo, byla čistota, pořádek a ctění zákonů. Nikdo se netlačí 
v metru do dveří, dokud lidé vystupují, nesmí se žvýkat na veřejnosti. Když už 
jsem se zmínila o čistotě, tak jednu perličku. Cvičili jsme v botách v parcích 
a na různých místech a boty zůstaly čisté, což bylo pro nás neuvěřitelné. To 
se nám doma nestane. Já vím, že se to bude zdát někomu přehnané, ale když 
jsem se vrátila, zdálo se mi, že jsme proti nim „sto let za opicemi“. Když byl 
mistr u nás, vůbec nepochopil, proč máme posprejované budovy.

Každý má nějaký sen. O čem sníte, pokud jde o taj-či?
Příští rok naši skupinu pozval velmistr, otec našeho mistra, do Číny, kde 
otevírá novou školu. To slibuje neuvěřitelný zážitek.

Blíží se Vánoce, co znamenají pro vás?
Pro mě jsou Vánoce znamením velkých příprav v kuchyni i umělecké dílně. Ve 
školce se připravujeme na vánoční vystoupení, což znamená přípravu nej-
různějších rekvizit. Vitrínu u školky bude zdobit kreslený betlém a společně 
s hasiči jsme uchystali mikulášskou nadílku.

 Aleš Pohořal

INZERCE



Návštěvníci Jarmarku měli z čeho vybírat
Víkend před začátkem Adventu patřil tradičně vánočnímu Jarmarku v Li-
pencích. V jídelně základní školy se sešlo tolik prodejců, že návštěvní-
ci měli opravdu z čeho vybírat. Byly zde známé tváře, jako je například 
keramička Jana, která měla u stolku s hrnečky, miskami, tácky a svícny 
vždy plno, nebo švadlenka Verča, která nabízela své výrobky – slušivé 
i praktické dětské čepičky, čelenky a nákrčníky. Mezi nové prodejce patřila 
paní Iva, která nabízela praktické kabelky, a Lucka s originálními náramky, 
které doslova zazáří na ruce.

Novinkou letošního Jarmarku byly úžasné a chutné dorty od paní Mi-
riam. Neodolatelné byly v kombinaci s výbornou kávou od Lindy, kterou 
jste si tam také mohli dát. Velký úspěch měly i výborné slané karamely 
z výroby místního rodáka Vládi. Nejenže byly výborné, ale doslova se roz-
plývaly na jazyku.

Improvizovaný prodejní prostor provoněly ručně vyráběné svíčky, jejichž 
vůně dotvářela krásnou sváteční náladu.

Po delší době se představila Martina s ručně šitými tričky a dalšími vý-
robky. Další stálice Jarmarku Jana nabízela dětský nábytek pro panenky. 
Na Jarmarku jsme mohli koupit skleněné vánoční koule, vánoční hvězdy, 
různé visačky a přáníčka, zkrátka vše, co se nám na Vánoce hodí.

Děti, které jsou každoročně vítány, měly na Jarmarku také prostor. 
V dílničce si letos vyrobily vlastní malovanou ozdobu na stromeček nebo 
křišťálového anděla, který se bude krásně třpytit na vánočním stromku.

Ivana Slabochová, foto: Michal Starý

Jarmark

Organizátorka Jarmarku Lenka Šamanová



Advent

KOUZLO ADVENTU U VRBY
Rozsvícení vánočního stromečku už neodmyslitelně patří k lipeneckým 
tradicím. Prostranství u Vrby poskytlo i letos dostatek místa pro všechny, 
kteří si tuto událost nechtěli nechat ujít.

Program zahájily děti z  mateřské školky pod vedením paní učitelek 
a paní ředitelky. Pódium zaplavili malí čertíci s básničkami, písničkami a ta-
nečky. Po nich vystoupili Mladí hasiči, kteří si připravili vánoční básničku 
s lehce preventivním podtextem. Závěr programu patřil společnému zpívání 
koled – chvíli, během které jsme si všichni připomněli krásu a sílu tradic.

Nejočekávanějším okamžikem večera bylo samotné rozsvícení stro-
mečku. Nejprve se rozezněly tóny kouzelné melodie z Popelky, pak přišlo 
hlasité odpočítávání, ve kterém dominovaly zejména dětské hlásky, a pak 
se strom rozzářil stovkami světýlek.

Kulturní a sociální komise přidala k programu další již tradiční aktivitu, 
kolo štěstí. Každý si mohl odnést malý vánoční dárek, což zejména dětem 
vykouzlilo na tvářích široké úsměvy.

O občerstvení se jako vždy postarali ochotní dobrovolní hasiči. Svařák, 
teplá griotka, čaj, párky v rohlíku i klobásy potěšily všechny, kteří navzdory 
chladu zůstali až do půl sedmé.

Akci navštívil i pan senátor Pavel Fišer, byť jen na krátkou chvíli. I on 
ocenil atmosféru, rozsvícený stromeček i možnost popovídat si s místními.

A právě to je na podobných setkáních nejcennější, možnost potkat se se 
sousedy, popovídat si, sdílet společné chvíle třeba nad kelímkem horkého 
svařáku. V uspěchané době je to přesně to, co potřebujeme.

A na co se ještě můžeme těšit? Čeká nás koncert Pražské mobilní zvo-
nohry 21. prosince, Betlémské světlo u Vrby na Štědrý den nebo letošní no-
vinka, Adventní jízda hasičských aut, která předchází koncertu zvonohry.

Děkujeme všem návštěvníkům i dobrovolníkům za vytvoření krásné 
atmosféry a těšíme se na další setkání.

Ivana Žáková, foto: Petr Slavík a archiv
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Základní škola

VĚTŠÍ VÝZNAM PRO ŽIVOT MÁ MOTIVACE VNITŘNÍ
Znáte ten pocit, že sotva skončí léto, jsou za dveřmi Vánoce? Podobně to 
máme i ve škole – sotva skončí letní prázdniny, je tu čtvrtletí a na dohled 
polovina školního roku. Takhle rychle ale čas utíká jen starším a zkušenějším, 
zatímco pro děti je čekání na Vánoce nekonečné. O tom ale dnešní příspěvek 
samozřejmě nebude. I tentokrát vám přiblížíme několik událostí z naší školy.

Začátek školního roku je vždy ve znamení adapťáků či harmonizačních 
výjezdů. Některé třídy jedou na několik dní mimo Prahu, jiné si plánují akti-
vity ve škole a blízkém okolí. Mají společný cíl – vytvořit ve třídách příjemné 
a bezpečné prostředí pro celoroční práci, v některých případech navíc lépe 
se poznat, pokud má třída nového třídního učitele.

Sportovní úspěchy
První tři měsíce školního roku byly proložené sportem. Pokračujeme v pro-
jektu Trenéři ve škole, v rámci kterého jednou za dva týdny vedou hodiny 
tělesné výchovy v 1.–5. ročníku trenéři různých sportů. Jsou vyškoleni a do škol 
přicházejí rozhýbat všechny děti. Pro školu je tento projekt přínosný i tím, že 
každý trenér přinese do výuky jiná inspirativní cvičení na rozvoj obratnosti, 
rychlosti i vytrvalosti, což obohacuje i naše paní učitelky. 

Dalšími sportovními aktivitami bylo plavání, které je povinnou součástí 
hodin tělesné výchovy ve druhém a třetím ročníku. Druháci po dobu deseti 
týdnů jezdili do radotínského bazénu, kde si během dvouhodinových lekcí 
osvojovali základní plavecké styly. Žáci třetích tříd si splnili plavecký kurz 
intenzivní formou během týdenního výjezdu. Byla to vlastně škola v přírodě 
s výukou plavání. Přestože byl program náročný a děti plavaly 2–3 krát denně, 
zvládly to dobře a pobyt si užily. 

Dalším sportem prvního čtvrtletí bylo bruslení. Kurz bruslení nabízíme pří-
pravné třídě a prvňáčkům a realizujeme ho v Černošicích. Zájemci o tento kurz 
absolvovali pět lekcí, během nichž zdokonalovali své bruslařské dovednosti.

Naše škola se zapojuje i do soutěží pořádaných Asociací školních sportov-
ních klubů. V září jsme vyslali vybrané žáky na závod v přespolním běhu, zú-
častnili jsme se turnajů v minifotbalu, ve stolním tenise a florbalu. Sedmkrát 
jsme se radovali z umístění na „bedně“, tedy na 1.–3. místě, z toho dvakrát 
jsme z vítězství, a to v minifotbalu. První místo v turnaji si užili fotbalisté 
z 2.–3. tříd a také z 2. stupně. Všem sportovcům děkujeme za příkladnou 
reprezentaci školy a budeme držet palce v dalších soutěžích.

Výsledky vzdělávání
I když první odstavce patřily sportu, ten není naší prioritou. Tou je vybavit naše 
žáky určitými znalostmi, umožnit jim získat všeobecný rozhled a spolupodílet 
se na vytváření jejich morálních hodnot. O tom, jak jsou na tom naši žáci 
s vědomostmi ve dvou hlavních předmětech, v českém jazyce a matematice, 
se každý rok přesvědčujeme prostřednictvím testování Scio. Testujeme žáky 
6.–9. ročníků a polovinu testů už máme za sebou. Žáci šestých a devátých 
ročníků už své testy vyplnili a domů si odnesli individuální zprávy. V nich 
jsou jejich výkony porovnány s výsledky dalších více než sedmi tisíci žáků 
šestých tříd  a více než dvaceti tisíci žáků devátých tříd z celé republiky, kteří 
se testování také zúčastnili. 

Těší nás pěkné umístění našich žáků, ale možná ještě důležitější je pro nás 
fakt, že pracují na hranici svých možností. Podrobnější informace o testování 
jednotlivých ročníků najdete na webových stránkách školy (Škola – Školní 
aktivity – Testování).

Jak společnost Scio zjistí, zda žáci pracují na hranici svých možností? Kro-
mě testu z češtiny a matematiky totiž děti vyplňují ještě třetí test, který je 
zaměřen na jejich studijní předpoklady. Výsledky z předchozích dvou testů 
jsou pak porovnány s jejich studijními předpoklady a podle výsledku toho-
to srovnání Scio konstatuje, zda pracují pod hranicí svých možností, nebo 

jejich výkon odpovídá studijním předpokladům, nebo dokonce pracují nad 
své možnosti. 

My učitelé máme často pocit, že to, co učíme, musíme naučit všechny žáky. 
Snažíme se motivovat, ale ani pak to v některých případech nejde, a to pak 
míváme pocit marnosti a neúspěchu. Ve skutečnosti ale není v silách žádného 
člověka něco druhého naučit, pokud on sám nebude chtít. I když rodič každý 
den bude dohlížet na to, aby se dítě učilo, to může jen sedět nad učebnicí 
a soustředit se na něco úplně jiného. I když učitel bude používat moderní 
technologie a metody aktivního učení, jestliže žák nebude soustředěný a při-
pravený se učit, všechny informace kolem něj jen prolétnou.

Trojlístky
S tímto vědomím jsme se rozhodli změnit formu třídních schůzek. Hromadné 
třídní schůzky, jak je známe z našeho dětství, jsme uspořádali v září, ale ve 
čtvrtletí jsme poprvé v historii lipenecké školy použili ve všech ročnících jinou 
formu. Je jedno, jestli se jí říká triáda, tripartita, schůzka v trojúhelníku, nebo 
trojlístek, jak jí říkáme my, důležitá je forma. Schůzky se účastní rodič, učitel 
a také žák, který je hlavní postavou tohoto setkání. Cílem je, aby se každé dítě 
umělo pochválit za to, co se mu povedlo, umělo popsat místa, kde se mu ne-
daří a naučilo se hledat cesty, co může udělat jinak, aby se dařilo lépe. Hlav-
ním smyslem těchto schůzek je, aby si každé dítě uvědomilo odpovědnost za 
své vzdělávání. Vnější motivace je sice fajn, ale daleko větší význam pro celý 
život má motivace vnitřní. A tu se touto formou snažíme dětem pomoci nalézt.

Setkání je kratší než hromadná třídní schůzka, ale mnohem intenzivnější 
a efektivnější. Pro pedagogy je tato forma schůzek velmi náročná. Kromě ob-
vyklé přípravy bylo potřeba připravit na průběh schůzek i děti, protože některé 
z nich měly z trojlístku obavy. Těžko říci, zda to byl jen strach z neznámého, 
nebo tam byly i jiné obavy (třeba že se rodiče dozví i to, co by si dítě nepřálo 
:-), v každém případě se ale učitelé s dětmi o průběhu bavili předem. I přes 
náročnost, a to především časovou, se celý pedagogický sbor shodl na tom, 
že schůzky v trojlístku jsou smysluplné a je to ta správná cesta, kterou chceme 
jít. I příští schůzka na jaře bude ve všech ročnících touto formou a hromadná 
schůzka proběhne zase až na začátku školního roku. Doufáme, že i děti a ro-
diče vnímali, že setkání v trojlístku bylo pro ně přínosné.

Adventní dílny
Krátce po schůzkách proběhly tradiční adventní dílny. Jako obvykle si návštěv-
níci mohli koupit nebo vyrobit vánoční dekorace. Tradičně bylo připraveno 
i občerstvení. Školní jídelna se proměnila v útulnou kavárnu, kde si ke kávě, 
čaji nebo svařáku mohli návštěvníci dát kousek vánočky nebo výborné cuk-
roví, které napekly paní kuchařky. 

Přání
Rok 2025 je u konce a před námi je rok 2026. Jaký bude? Jsou věci, které ne-
ovlivníme a je zbytečné se jimi trápit nebo  se kvůli nim rozčilovat. Ve svých 
rukách ale máme, jak se postavíme k překážkám, které nám život staví do 
cesty. Jestli si i z obyčejného dne dokážeme udělat den, ze kterého budeme 
mít večer radost. Někdy stačí jen málo. Dívat se na všechno z té lepší stránky, 
chovat se k sobě mile a dělat sobě i druhým radost maličkostmi. Není to nijak 
složité. Někdy totiž stačí jen úsměv, který vám druhý oplatí. 

Všem čtenářům přejeme pevné zdraví a spoustu energie vidět na světě 
to hezké.

Jitka Krůtová, ředitelka školy
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Zprávy ze školské rady
Rádi bychom vás informovali o aktuálních aktivitách školské rady.

Schválení výroční zprávy
Doporučujeme k přečtení výroční zprávu za školní rok 2024/2025, kterou 
školská rada nedávno schválila. Pokud vás zajímá, co se ve škole během 
roku událo od provozu, přes výuku až po hodnocení našich žáků, otevřete 
si prosím dokument: zslipence.cz/wp-content/uploads/2025/11/Vyrocni-
-zprava-za-rok-2024-2025.pdf
Ve zprávě najdete detailní přehled činností školy i informace o tom, jak si 
naši žáci vedou v porovnání s ostatními školami. Také se zde dozvíte, že 
se škola opět zapojila do testování organizovaného společností Scio, ve 
kterém žáci naší školy dosáhli velmi dobrých výsledků.

Vaše podněty a dotazy
Chtěl bych vás povzbudit, abyste se na nás neváhali obracet s tématy, 
která vás v souvislosti se školou zajímají, nebo s podněty, které by podle 
vás měla školská rada řešit. Budeme moc rádi za každý návrh či otázku. 
Kontaktovat nás můžete na e-mailu SkolskaRadaRodice@gmail.com.

Zapojení rodičů do života školy
Chtěli bychom vás také vyzvat k aktivnímu zapojení do života školy. Jen 
společně můžeme nejlépe podporovat kvalitní vzdělávání a rozvoj našich 
dětí. Bez otevřené spolupráce, iniciativy a zodpovědného přístupu rodičů 
to opravdu nejde.

Za rodiče ve školské radě
Jan König

Bohatý program v mateřské škole
Nový školní rok je tu a my jsme se snažili usnadnit dětem, ať už novým, nebo 
těm, které k nám chodily již v minulém roce, jeho začátek. Proto jsme uspo-
řádali zahradní slavnost. I přes nepřízeň počasí a nutnost přesunout akci 
do vnitřních prostor školky se slavnost vydařila. Díky agentuře BR divadlo 
mohly děti potkat živé pohádkové bytosti, které pro ně připravily různé úkoly 
a sladkou odměnu. Nechyběla ani diskotéka, kde si děti mohly zatančit 

a o občerstvení se postarali rodiče a prarodiče. Káva firmy BirdSong paní 
Siedemové byla příjemným zpestřením tohoto programu.

V letošním školním roce jsme dětem nabídli celoroční kroužky keramiky, 
flétny, percepčně motorické přípravky a od září do prosince bruslení. V rámci 
šablon OP JAK II také spolupracujeme se speciálním pedagogem paní PhDr. 
Hanou Nestávalovou, která se zabývá vývojem a vadami řeči a jazyka.

Každoročně máme naplánováno mnoho různorodých akcí. První z nich 
bylo představení Zvířátka a loupežníci v plechu v doprovodu Sdružení hlu-
bokých žesťů České filharmonie. Slavnostní prostředí Rudolfina umožnilo 
předškolákům vkusně se obléknout a učit se společenským pravidlům.

Děti z našeho detašovaného pracoviště na Zbraslavi navštívily unikátní 
výstavu „Večerníček slaví 60 let“ ve Strahovském klášteře. Výstava nabídla 
dětem interaktivní pohádkové aktivity a možnost pohrát si s Dášeňkou či 
zatančit si s vílou Amálkou.

Výjimečným zážitkem byla návštěva sokolníka s dravci. Děti byly nadšené 
z místních druhů sov, káněte a poštolky, která s oblibou sedala dětem na 
hlavy. Cizokrajný orel mořský po přeletu zahrady přistával pro změnu na 
rukách učitelek a paní ředitelky.

Po určité době jsme opět zavítali do Čechovy stodoly. Děti z nejmladších 
tříd musely pomocí různých úkolů překonat svůj strach, aby osvobodily po-
hádkovou bytost. V dílničkách si vybarvily dřevěné výřezy ve tvaru dýně a za 
odměnu si do školky odvezly tři velké vydlabané dýně.

Na jednotlivých třídách proběhl dopolední Halloweenský karneval, na 
který navazovalo odpolední dýňování a lampionový průvod. Rádi dětem při-
pomínáme tradice, a proto jsme ani letos nevynechali pečení posvícenských 
koláčků a svatomartinských rohlíčků. Jako bonus jsme z jablek, které nám 
věnovala městská část, v každé třídě upekli dobroty podle vlastního výběru.

Začátkem listopadu jsme společně zhlédli zájezdové hudební představe-
ní O pyšné žábě v podání tria Accordo. Hudební nástroje jako piano, flétna, 
fagot a příčná flétna vytvořily skvělou atmosféru. Děti nejen poslouchaly, ale 
také tančily, tleskaly do rytmu a zapojily se do sluchových a logopedických 
cvičení. Ani na chvilku se nenudily. 

Advent jsme zahájili pátečním rozsvícením vánočního stromu na křižovat-
ce nad školkou. Děti ze všech tříd předvedly malé recitačně hudební pásmo. 
S výzdobou a občerstvením nám opět pomohli lipenečtí hasiči, a tak jsme 
si mohli začít užívat vánoční atmosféru. Předškoláci pak na přání městské 
části vystoupili s recitací, tancem a zpěvem i při nedělním rozsvícení stromu 
u vrby. Následovala páteční Mikulášská nadílka, kterou pro nás připravily 
děti ze základní školy. Poté už jsme se mohli jen těšit na vánoční dílničky 
s rodiči a další předvánoční radovánky.

Přejeme všem hlavně zdraví a mnoho radosti a lásky nejen před Váno-
cemi.

 Kateřina Kosíková, Doris Rosenkrancová



Fotbalisté TJ Sokol Lipence prožili jeden z nejhorších podzimů novodo-
bé historie. Poté, co kvůli nedostatku hráčů museli zrušit B-tým, museli 
sledovat, jak se nevede ani A-týmu a ten po sérii porážek klesá tabulkou 
ke dnu. Ano, přezimuje bohužel na posledním místě I.B třídy alias 7. ligy, 
jak se teď nově soutěže přejmenovaly.

„Radost z toho opravdu nemáme. Bohužel nám nevyšel vstup do se-
zony, kdy jsme pohráli tři zápasy těsně o jeden gól a navíc vždy ten roz-
hodující padl v posledních minutách hry nebo dokonce v nastavení. Dva 
zápasy jsme remizovali, přestože jsme měli obrovský tlak. Tyhle body pak 
chyběly,“ konstatoval trenér Vladimír Halgaš.

Ani po zrušení rezervního týmu bohužel v několika zápasech nebyl 
dostatek hráčů. Jeden zápas muselo vedení klubu dokonce nechat od-
ložit, protože na konkrétní víkend bylo k dispozici jen osm hráčů. Důvo-
dem byla zranění, distanc za červenou kartu a pracovní nebo rodinné 
povinnosti.

Aby vše nebylo jen černé, zmiňme se o pozitivních věcech. O prázdni-
nách do týmu přišel syn dlouholeté legendy a pokračovatel fotbalového 

Sportovní areál na Průhonu dlouho čelil 
nájezdům divokých prasat. Ta několikrát 
rozryla fotbalový trávník, jednou se do-
konce plocha musela opravovat pouhé 
čtyři hodiny před začátkem mistrovské-
ho zápasu. Nyní je ale celý plot u země 
zesílen o tzv. kari sítě, které by divočáci 
neměli překonat. 

„Před několika lety jsme za plot insta-
lovali elektrický ohradník. Ale prasata si 
z něj nic nedělala,“ uvedl předseda TJ 
Sokol Lipence Pavel Rubeš. „A tak jsme 
se rozhodli pro kari sítě. Vypsali jsme 
výběrové řízení a  jeden řemeslník to 
během necelých dvou týdnů zvládl pa-
rádně,“ dodal. 

Už teď je jasné, že nové zabezpeče-
ní plní svůj účel. „Jednou jsem v  noci 
slyšel, jak divočáci naštvaně ryjí za šat-
nami. Jako by si stěžovali ,Kdo to sem, 
sakra, dal? Jak se tam máme dostat?‘,“ 
řekl správce areálu Pavel Hájek. Půda 
byla rozrytá i na východní straně plotu 
u cesty do Zahrádek. „Ale kari sítě divoká 
prasata dovnitř nepustily,“ dodal před-
seda Pavel Rubeš. 

(jkl)
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FOTBALOVÝ PODZIM LETOS NEBYL VESELÝ 

Hřiště je zabezpečeno proti divočákům

Vítězný gól v Bohnicích. Dal ho hlavou nejlepší střelec týmu Martin Halgaš 
(není na snímku). Foto: Petr Hendrych 

Brankáře Radka Činovce překonává útočník Zličína. Zápas skončil remízou 
3:3. Foto: Petr Hendrych 

rodu Eliášových, 17letý Patrik. A ihned zapadl do týmu a v posledních 
zápasech patřil k nejlepším. Do mužstva se také po angažmá v Radotíně 
a na Zbraslavi vrátil 18letý Filip Hendrych. Původně jako brankář, ale při 
nouzi o hráče musel do pole a při své rychlosti a zarputilosti řádně prově-
trával zadní řady soupeře. Ale i on se ke vší smůle zranil. Přetrhl si přední 
křížový vaz a minimálně do konce jara nebude k dispozici.

A zmínit je třeba i střeleckou formu stopera (!) Martina Halgaše. S osmi 
góly se stal nejlepším střelcem týmu a ani pamětníci si nevzpomínají, že 
by v Lipencích byl kanonýrem obránce.

Co tedy čeká lipenecké první mužstvo na jaře? Samozřejmě boj o zá-
chranu. „Tabulka je ohromně vyrovnaná. Máme stejně bodů jako Kbely 
na místě před námi, ale 10. tým má jen o šest bodů více než my. To jsou 
jen dvě vítězství. Věřím, že na jaře budeme v lepší formě a I.B třídu pro 
Lipence udržíme,“ prohlásil trenér Halgaš.

(jkl)



Další rok se nachýlil ke konci a my bychom moc 
rádi shrnuli, co vše jsme společně s dříve naro-
zenými Lipaňáky podnikli. Díky jejich zájmu toho 
nebylo málo, což nás moc těší. Třikrát jsme letos 
vyrazili na výlet. Na jaře jsme vyjeli na zámek Ko-
nopiště a na podzim společně navštívili veletrh 

Zahrada Čech v Litoměřicích a také zámek Lou-
čeň, o kterém píšeme podrobněji v tomto čísle 
Lipeneckého zpravodaje.

Také jsme se s některými seniory potkali na Ví-
tání občánků, kde byli milým doprovodem svých 
nejmenších na jejich první společenské akci.

Začátkem léta proběhlo odpoledne s integro-
vaným záchranným systémem. Na tento „seni-
orský den“ si mladí hasiči připravili úkoly, které 
senioři se zájmem plnili.

Velmi oblíbenými se staly sezonní workshopy. 
Jarní, který proběhl před velikonočními svátky, 
a podzimní, na kterém jsme vyráběli dušičko-
vé dekorace. V kombinaci přírodních materiálů 
a umělých přízdob vznikaly pod rukama šikov-
ných seniorů velmi vkusné svícny a ozdobené 
květníčky s živou květinou.

Nadšení do tvoření, dobrá nálada, radost ze 
setkání, společné povídání i výborné občerstvení 
– to vše charakterizuje tato setkávání. Nás, kteří 
se na přípravách a realizacích podílíme, to velmi 
naplňuje a setkání si užíváme.

Také se vždy společně těšíme na předvánoční 
akce, jako je Seniorské odpoledne s programem, 
Rozsvícení vánočního stromu s tombolou nebo 
Zvonohra s dobrým svařáčkem. Na Štědrý den se 
třeba jen krátce potkáme u vrby a odneseme si 
Betlémské světlo do svých domovů.

Přízně milých seniorů si moc vážíme, jejich 
úsměv na setkáních nás těší a motivuje.

Dovolte nám popřát lipeneckým seniorům 
krásné svátky v kruhu svých nejbližších, hodně 
pohody a lásky a v novém roce zdraví a spoko-
jenost.

Těšíme se na příští společné akce, které již 
plánujeme: navštívíme divadlo, pojedeme na 
výlet a dál už se nechte překvapit. 

Ivana, Lenka, Martin, Jana, Patricie, Hanka, 
Ivana a Marie, Kulturní a sociální komise

ŠKRPÁL (Školní Klub Rodičů a Přátel Lipence, z. s.)  
je spolek rodičů, který již řadu let působí při 
místní základní škole. Cílem spolku je zlepšení 
vybavenosti školy, spolufinancování aktivit, na 
které škola nemá dostatečné finanční prostřed-
ky, a pořádání akcí na podporu společenského 
života v obci.

Během podzimu jsme uspořádali dvě akce. 
10. října proběhla již tradiční večerní akce s ná-
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Pestrý program pro lipenecké seniory

ŠKRPÁL
zvem Koloběžení aneb Trhni si nohou. Počasí 
nám přálo, takže se do večerní jízdy zapojilo 207 
účastníků, 21 dobrovolníků z řad rodičů a přátel 
školy, 2 policisté, 2 zdravotníci a hasiči s hasič-
ským autem, které se postaralo i o hudební do-
provod. Na dobrovolném vstupném jsme vybrali 
968 Kč.

V sobotu 18.10.2025 se konal tradiční Bran-
ný závod. Bylo krásné slunečné odpoledne, 
a  to vylákalo na trať celkem 84 závodníků ve 
31 týmech. Rodiče s dětmi po cestě absolvovali  
8 stanovišť, kde plnili různé úkoly. Novinkou byl 
přenos prázdného sudu piva, který se líbil hlav-
ně tatínkům. Děti byly zas nadšené ze střelby 
vzduchovkou, prakem nebo lukem. Celkově se 

Branný závod velice vydařil, všichni si závod užili 
a v hloučkách si o něm ještě v cíli na fotbalovém 
hřišti povídali. Hned po závodě byl oceněn nej-
rychlejší tým, který dostal krásný velký pohár. Ve 
škole pak proběhlo vyhlášení nejlepší závodníků 
v mladší a starší kategorii. Děti si odnesly medai-
le, diplomy a sportovní ceny od společnosti LER-
KO. Na startovném jsme vybrali krásných 4150 Kč, 
které budou převedeny jako dar škole.

Děkujeme všem za přízeň a těšíme se na dal-
ší akce v příštím roce. Přejeme všem pohodové 
prožití vánočních svátků a v novém roce hodně 
zdraví a radosti. 

Tereza Rybáková a výbor Škrpálu
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Zaznamenala jsem snahy o oslavu výročí referenda, ale při své práci 
to vidím jinak.

Na listopadovém zasedání zastupitelstva jsem dostala dotaz, zda 
a jak vyjednáváme se Spolumajiteli o kontribucích. Ani někteří zastu-
pitelé si neuvědomují, jak ultimátní referendum bylo. Nevyjednáváme 
a nejspíš ani nebudeme. Kdyby totiž Spolumajitelé chtěli na svých po-

Milí přátelé,

jménem LipMamas vám přejeme krásné a klidné svátky plné pohody, ra-
dosti a společných chvil. Do nového roku přejeme hodně zdraví, štěstí 
a splněných přání.

Moc se těšíme na všechna setkávání v roce 2026 a společné chvíle, 
které nás čekají. Připravujeme pro vás spoustu novinek!

Krásné svátky a šťastný vstup do nového roku.
Vaše LipMamas

ROK OD REFERENDA zemcích dotčených referendem postavit byť jediný třípodlažní bytový 
dům, a mohl by být vkusný a ve velké zahradě, nemohu s nimi kontribuč-
ní smlouvu podepsat. Naopak jim musím podle referenda bránit všemi 
prostředky ve výstavbě. A tak jsou nyní pozastaveny všechny projekty 
navázané na kontribuce  – separovaná cyklostezka do Dolních Černo-
šic, hřbitov i nové hasičské hřiště na pozemcích Spolumajitelů. Ti mají 
cestu k výstavbě naším postojem jistě komplikovanější, ale také nemají 
důvod s námi své projekty koordinovat. Opravdu jsme to tak chtěli?

Podle mého názoru žádný důvod k oslavám není.
Lenka Kadlecová

Pomník byl vyhotoven z umělého kamene, který byl před restaurováním ve 
velmi špatném stavu. Jeho povrch byl značně degradován a porostlý mechy 
a lišejníky, které přispívaly k celkové destrukci povrchu a urychlovali ji. 
Celek byl dále značně destruován mnohými prasklinami a trhlinami, do 
kterých vnikala dešťová voda. V zimních měsících mráz erozi urychloval. 
Spodní základová část je z přírodního kamene, žuly. 

Boční pomníky padlým v první světové válce jsou z umělého kamene 
a před restaurováním byly značně povrchově a plasticky degradované. Na 
čelní straně chyběly fotky na keramických oválech se zlacenou linkou. Do-
choval se jen malý fragment původní keramiky. Text byl celkově nečitelný, 
při bližším ohledání se dala rozpoznat jednotlivá písmena a číslice.

Pomník byl nejprve ošetřen biocidním přípravkem a následně byl celko-
vě čištěn v několika různých technologických procesech za pomocí suché 
a mokré páry. Po důkladném vyčištění byly odstraněny nevyhovující spáry 
a doplňky a následně byl povrch celkově zpevněn odpovídajícím příprav-
kem. Trhliny byly zpevňovačem injektovány a po důkladném vyzrání této 
látky byly za pomocí injektáže vyplněny jemnou minerální směsí. Na závěr 
byly všechny doplňky barevně retušovány, aby splynuly s přirozenou pa-
tinou stáří originálního restaurovaného povrchu. Celkový restaurátorský 
proces by završen aplikací hydrofobního přípravku, který životnost restau-
rátorského zásahu prodlouží.

U pomníčků padlým bylo nejprve zapotřebí obnovit osazení na nový 
základ. Následně byly zkoumány fragmenty textu, u kterého se podařilo 
rozluštit původní znění:
Ladislav Klán. Rolník v čp. 5. 1916-STRETTI-ASSINAR. V ITÁLII. Ve věku 40 let.
Josef Jiskra. Pekařský pomocník z č. 13. 1915 KRAGUJEVAC. V Srbsku. Ve 
věku 22 let.

Proto mohly být plochy s textem v původní technologii obnoveny a text 
byl plasticky vyretušován. 

Pro celistvost restaurátorského zásahu a pro dovršení celkové obno-
vy původního významu pomníku jsme přistoupili k doplnění fotografií, 
které ovšem nejsou portréty padlých, nýbrž jejich příbuzných, lidí, kteří 
je osobně znali.

Práce probíhaly v letním období roku 2025 a byly provedeny ak. so-
chařem a restaurátorem MgA. Janem Kracíkem, pedagogem na Akademii 
výtvarných umění v Praze oboru restaurování. V rámci letní praxe na pomní-

HUSŮV KÁMEN V DOLNÍCH ČERNOŠICÍCH ku pracovali studenti Robin Samek, posluchač 3. ročníku, a Julián Chytil, 
posluchač 4. ročníku.

MgA. Jan Kracík

Stav po dokončení restaurátorského procesu

Stav po dokončení etapy čištění
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Modelklub Lipence uspořádal v roce 2025 tři soutěže historických modelů 
na letišti Lány, neboť nemá tak drastické výškové omezení. Dále se mo-
deláři z kategorie historických modelů úspěšně prezentovali na soutěžích 
jiných klubů.

Velkým úspěchem je 3.místo Františka Kšány na Mistrovství Evropy 
v Itálii.

Memoriál Václava Sýkory 
28. září uspořádal Modelářský klub Lipence poslední soutěž této mode-
lářské sezóny, 3. ročník Memoriálu Václava Sýkory.

Memoriál se konal na letišti Modelářského klubu Lány za krásného 
podzimního počasí. Závodilo se v sedmi kategoriích za účasti 16 modelá-
řů. Kategorie BRC-E-W (Welkfild) byla hodnocena jako Memoriál Františka 
Dvořáka.

Vítězové jednotlivých kategorií:
ALOT, ELOT, NMR: Květoslav Štorek
Nostalgie 60: Petr Hrubý
CRC-E-Sport-400, BRC-E-W: Josef Hejsek
Retro-PM: Gejza Mate

Děkujeme za sponzorské dary panu Kšánovi a panu Žateckému. Podě-
kování náleží i panu Fouskovi za zajištění občerstvení a v neposlední řadě 
partě časoměřičů z lipeneckého klubu.

Vladimír Kozák

Promítací sezónu jsme za spolek V srdci Líp zahájili hned v prvním pod-
zimním měsíci. V pátek 5. září jsme v útulných prostorách restaurace Soul.
ad uvedli oceňovaný film Vlny odehrávající se koncem 60. let. Tento sní-
mek byl inspirován skutečným příběhem skupiny novinářů mezinárodní 
redakce Československého rozhlasu a jejich odhodláním přinášet nezá-
vislé zprávy za každou cenu.

Další dvě akce konané v salónku restaurace Soul.ad ve spolupráci se 
spolkem Milion chvilek se zaměřily na aktuální geopolitická témata, která 
rezonují nejen v naší společnosti, ale i na mezinárodní úrovni.

Film Velký vlastenecký výlet promítaný 25. září nabídl divákům unikátní 
pohled na válečný konflikt na Ukrajině. Film sledoval cestu tří českých 
fanoušků Putina, kteří se rozhodli na vlastní oči zjistit, jak vypadá válka. 
V době, kdy dezinformace ovlivňují veřejné mínění, považujeme za mi-
mořádně důležité podporovat celospolečenskou debatu a osvětu, která 
pomáhá rozlišovat fakta od fikce.

V neděli 16. listopadu v předvečer výročí sametové revoluce jsme pro-
mítali snímek Pan Nikdo proti Putinovi. Tento působivý dánsko-český do-
kument odhaluje, jak ruská propaganda manipuluje děti, a vyzdvihuje od-
vahu učitele z malého městečka na Uralu, který se postavil proti systému. 
Je to příběh o odvaze a důležitosti vzdělání jako nástroje proti manipulaci.

Cílem spolku V srdci Líp je připomínat, že občanská svoboda, demokra-
cie a právní stát nejsou samozřejmostí. Usilujeme o otevírání důležitých 
témat a podporu diskuse o těchto tématech. Děkujeme všem, kteří se na-
šich akcí účastníte a pomáháte nám šířit osvětu.

V roce 2026 bychom vás rádi pozvali na promítání filmu Franz, životo-
pisného snímku režisérky Agnieszky Holland o spisovateli Franzi Kafkovi, 

Spolek V srdci Líp: Promítání filmů jako cesta k celospolečenské debatě
který je jednou z nejvýraznějších pražských osobností a jehož dílo má 
celosvětové uznání. Projekci plánujeme spojit s besedou s autorem scé-
náře Markem Epsteinem. Těšíme se na vás opět v příjemných prostorách 
restaurace Soul.ad v sobotu 24. ledna od 18 hodin!

Za spolek V srdci Líp Jana Kirschová a Ludmila Zájedová

MODELKLUB LIPENCE



KALENDÁŘ AKCÍ 2025

PROSINEC
21. 12. Zvonohra od 18 hod. na hřišti TJ Sokol Lipence, pořádá MČ

24. 12. Betlémské světlo v 10–12 u Vrby, pořádá MČ

KALENDÁŘ AKCÍ 2026

LEDEN

7. 1. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

10. 1. Novoroční turnaj lipeneckých čtvrtí, od 9:30

21. 1. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

23. 1. Lipovky v jídelně školy v 17–22

24. 1. Film Franz a beseda s autorem scénáře od 18 hod. v restauraci Soul.ad

29. 1. Saturnin v divadle Jana Kašky na Zbraslavi v 19:30, pořádá MČ

ÚNOR

4. 2. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

4. 2. Den otevřených dveří ve škole v 8–17

7. 2. Masopust od 14 hodin, pořádají Hasiči Lipence

11. 2. Zápis do 1. třídy školy ve 14–18

20. 2. Lipovky v jídelně ZŠ v 17–22

BŘEZEN

4. 3. Knihárna v jídelně školy v 16–18 

18. 3. Velikonoční dílničky a trhy v ZŠ v 16–18:30 + Knihárna

20. 3. Lipovky v jídelně ZŠ v 17–22

28. 3. Ukliďme Lipence v 10–15

Lipenecký zpravodaj č. 5/2025. Vydává a zdarma distribuuje 5x do 
roka městská část Praha-Lipence, K obci 47, 155 31, IČO: 00241431. 
Číslo registrace MK ČR E 13321. Šéfredaktor: Aleš Pohořal. Redakční 
rada: Tomáš Pelíšek (předseda), Jitka Kadlecová, Ivana Slabochová, 
Barbora Pavliňáková, Jeffrey Osterroth. Autoři článků označeni 
zkratkami: Jaroslav Kábele (jkl), Martin Vanko (mv), Ivana Žáková 
(iž), Ivana Slabochová (is), Aleš Pohořal (alp), Blanka Raková (br), 
Tomáš Pelíšek (tp). Uzávěrka příštího čísla: 20. 2. 2026. Své názory 
a připomínky zasílejte na zpravodaj@mclipence.cz.

Odpověď na hádanku z minulého čísla: V místech, kde je dnes ulice Pod Lečí, 
býval teletník (kravín). Sladkou odměnu za správnou odpověď získává Dáša 
Toužimská.

Hádanka pro dnešní číslo: Jaké dvě nové předvánoční akce jsme si pro vás 
ve spolupráci s hasiči připravili?

Správné odpovědi zasílejte na mail hadanka@mclipence.cz do 20. 2. 2026. 
Účastí v této hře dává čtenář souhlas se zveřejněním svého jména. Přejeme 
všem hodně štěstí v hádání. Vylosovaný výherce získá sladkou odměnu.HÁ
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